

## ВВЕДЕНИЕ

Прогресс науки определяется трудами её учёных и ценностью их открытий.

Луи Пастер

Со времени основания Крымской опытно-селекционной станции – одного из старейших в нашей стране научных учреждений сельскохозяйственного профиля, расположенного в г. Крымске Краснодарского края, и по настоящее время ее сотрудники стараются отражать результаты своих научных изысканий в различных видах публикаций.

В предлагаемый вниманию читателей каталог включены известные на сегодняшний день печатные работы сотрудников станции, в том числе ее опорных пунктов, за весь период ее деятельности (*с 1935 по 2016 год*), включая публикации рекламного характера – информационные листки, буклеты, листовки и плакаты.

Предыдущее издание каталога, который стал составной частью подготовленной к 75-летию Крымской ОСС и вышедшей в 2010 году монографии, охватило период включительно по 2009 год и пользовалось повышенным спросом. Вошедшие в него сведения о публикациях периода 1939–1969 гг. были взяты из пятого (1970) и седьмого (1973) томов издаваемого ранее сборника трудов станции. В процессе подготовки предлагаемого издания авторы-составители, опираясь на библиотечные фонды Филиала Крымская ОСС ВИР, НСХБ ВИР и РНБ (Российская национальная библиотека, г. Санкт-Петербург), существенно уточнили, исправили и дополнили эти данные, а также добавили сведения о печатных работах включительно по 2016 год. Звездочкой (\*) отмечены публикации, недостающие данные которых, из-за отсутствия источников в указанных библиотечных фондах, уточнению не поддаются.

Основу каталога составляет список публикаций сотрудников Крымской ОСС, расположенных в хронологическом порядке со сквозной нумерацией. Номера позиций с буквами (например, 663а), во избежание нарушения порядка в нем, смещены вправо. Ими отмечены сведения о публикациях, найденных уже после завершения работы над Каталогом и приложениями к нему. В пределах года данные размещены в алфавитном порядке: в начале – на кириллице, а затем – на латинице.

Приложения включают в себя список статей сотрудников станции, опубликованных в газетах (*Приложение А*), и подробный справочный аппарат, состоящий из указателей с номерами позиций публикаций в общем списке и приложении А: по видам изданий (*Приложение Б-1*), авторский (*Приложение Б-2*) и предметно-тематический (*Приложение Б-3*). Завершает издание список материалов, посвященных учреждению и его людям (*Приложение В*).

## СОДЕРЖАНИЕ

<b>ВВЕДЕНИЕ .....</b>	<b>5</b>
<b>Публикации сотрудников Крымской ОСС (1935–2016 гг.) .....</b>	<b>6</b>
<b>ПРИЛОЖЕНИЯ .....</b>	<b>173</b>
<b>Приложение А. Статьи в газетах .....</b>	<b>174</b>
<b>Приложение Б-1. Указатель по видам изданий .....</b>	<b>186</b>
<b>Приложение Б-2. Авторский указатель .....</b>	<b>188</b>
<b>Приложение Б-3. Предметно-тематический указатель .....</b>	<b>212</b>
<b>1. Предметный (по культурам) .....</b>	<b>212</b>
<b>2. Тематический .....</b>	<b>218</b>
<b>Приложение В. Материалы об учреждении и его людях .....</b>	<b>246</b>

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на справочно-библиографическое издание**  
**«Полный каталог публикаций**  
**Крымской опытно-селекционной станции (1935–2016 гг.)»**

Крымская опытно-селекционная станция, пишущая свою историю с 1935 года, является одним из ведущих научных учреждений в стране как по объемам сохранения мировых генетических ресурсов растений, в первую очередь косточковых плодовых культур, так и по результативности селекционных изысканий в плане создания новых высокопродуктивных и адаптивных сортов плодовых, ягодных и овощных растений.

Традиционно существующий в учреждении высококвалифицированный коллектив специалистов, в том числе повсеместно известных, уникальные природные условия, видовые и сортовые генетические коллекции, включающие и многочисленные дикорастущие формы, позволяют ученым выполнять серьезные теоретические разработки по биологии, генетике и селекции, вовлекать в селекционный процесс выдающийся исходный материал и создавать на этой основе новые, порою непревзойденные по своим характеристикам сорта и гибриды. Результаты научных исследований, ценнейший практический опыт нашли освещение в научных публикациях сотрудников: монографиях, статьях, методических рекомендациях и т.д.

Данное издание отражает результаты научно-публицистической деятельности ученых Крымской ОСС за период с 1935 по 2016 год.

Ценность его состоит в том, что в нем в хронологическом порядке представлен наиболее полный каталог публикаций, включивший в себя как уже обозначенные в предыдущих аналогичных выпусках, так и до настоящего момента неизвестные и временно утерянные.

Составителями каталога проделана большая и очень кропотливая работа по изысканию материалов и пополнению сведений о печатных работах учреждения.

Практическую значимость изданию придаёт справочный материал, состоящий из указателей не только по позиционированию статей в общем списке, но и по видам изданий, авторского, предметно-тематического и других, что, бесспорно, обеспечит эффективность поиска отдельных публикаций.

Несомненно, данный каталог будет полезен учёным других научных учреждений, занимающихся аналогичными исследованиями, преподавателям, аспирантам, студентам аграрных ВУЗов, а также специалистам АПК.

Академик РАН

Г. В. Еремин



«Прогресс науки  
определяется трудами ее ученых  
и ценностью их открытий»

Луи Пастер

# ПОЛНЫЙ КАТАЛОГ ПУБЛИКАЦИЙ Крымской опытно-селекционной станции (1935–2016 гг.)

Со времени основания Крымской опытно-селекционной станции — одного из старейших в нашей стране научных учреждений сельскохозяйственного профиля, расположенного в г. Крымске Краснодарского края, и по настоящее время ее сотрудники стараются отражать результаты своих научных изысканий в различных видах публикаций.

В настоящий каталог включены известные на сегодняшний день печатные работы сотрудников Крымской ОСС за весь период ее деятельности — с 1935 по 2016 год.

Предыдущее издание каталога, ставшего составной частью подготовленной к 75-летию учреждения и вышедшей в 2010 году монографии и охватившего период с 1935 по 2009 год включительно, пользовалось повышенным спросом. Вошедшие в него сведения о публикациях периода 1939–1969 гг. были взяты из пятого (1970) и седьмого (1973) томов сборника трудов станции. В процессе подготовки предлагаемого издания они были существенно уточнены, исправлены и дополнены.

Каталог адресован научным сотрудникам, аспирантам, специалистам по садоводству и овощеводству, а также преподавателям и студентам сельскохозяйственных вузов.

